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ii) (8 puntos) Calcule el resto de dividir 2202 4 32023 entre 25.
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Ejercicio 5. — Yiadad S

a. Determinar el dltimo digito de 3% en base 10. Sugerencia: probar que 3%° = ay (mdd 10); donde ag

es el digito buscado.

b. Hallar el resto de la divisién de 121257 entre 5.
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.c) Un entero positivo n se dice admisible si verifica que 5+

es entero para i = 1,2, 3.

i) (3 pts.) i Cuantos enteros positivos admisibles verifican n < 12007

i) (3 pts.) Hallar el menor entero admisible que verifique n > 1200.

b odmsMe s ael  Ane O ANEd o enleros
24\ (422 <3

o 3\l / W\ 2 (S\)t\ﬂ:

LN sl =0 UV\«)\’J\

Tl =0 (mad &)
Fd = O nd §)

AL SN \;o«;\,\\ms
wn N\ $\W0O

n 4\ =O Kmodvﬂ T = - (onod 3) In EZKM'Sﬁ
T vl O h] = Yxa = -1 (eed U] =54 3 = 2 (eea Y
Ind O (s o -3 (eeds) Yo = 2 (Meds)
e &\ % <7 (wed3)

~= L (od 4
=L &N‘O‘&S)

= (onod 345



A = 2 (wed 3)
In = L (nod U\ (;:b\ln = 2 (ol LO)

Yo = 27 (enod S

Yo = 2 (ned6o)
JOMeS o dosxtor @\ o de 1 weduls GO
oo ded da Bcron) poxe L Y O -

o=Y8+ Y > A= Yo

1= L sd L= G- (3-W)
Y =3 «\ A=24-)
A= 2(60-13) - Y
A =260~ \}Y

Reawk: 2260 - A=A

= 2.60 -3 = A (wed Go)

= A X= A (med 6O
T ) Ao da %+ vad 6O

inveiso dha * mddule GO L F -\ (ol 60)

In 21 (ed 60) & -1 e = -2 (wad 60)

&> = -3 (ned 6O)
S = 6 (mod 60)
/*,(’.(L;) /LQ_O__) )
Z‘G %‘(, lL:(e

o cotided S s\wwmes @\g\\«\\m \des Que W £\00 @

e - 10
co

b) Mg 0 oodmside to\ qua a)1200



b. (7 puntos) Probar que si med(m,n) =1, p(mn) = p(m)p(n).
Teorema 2.6.3. Ei med(m,n) = 1, o(mn) = p(m)p(n).

Demostracion. Como la tesis es obvia si m o n es 1, demostrémoslo para m,n > 1. La idea de la demostracién

es la siguiente: daremos dos conjuntos C'y D tales que #C = @(mn) y #D = ¢(m)p(n), y luego construiremos

una funcién biyectiva f : C'— D lo cual terminaria probado que #C = #D; es decir que p(mn) = ¢(m)(n).
Sea C' ={ce€{0,--- ,mn — 1} : med(c,mn) = 1}, claramente #C = ¢(mn). Adema3s, tenemos que

med(e,mn) =1 < med(e,m) =1y med(e,n) = 1. (2.6.4)

Asi que C' = {c € {0,--- ,mn} : med(c,m) =1y med(c,n) = 1}.
Sean A={ae{0,--- ,m—1}: med(a,m) =1}y B={be{0,--- ,n—1} : med(b,n) = 1}; tenemos que
#A=p(m), #B = ¢(n) yporlotantosi D = Ax B = {(a,b) : a € A, b € B} tenemos que #D = p(m)p(n).
Consideramos ahora la funcién f : C' — D dada por f(c) = (a,b) siendo a el resto de dividir ¢ entre my b
el resto de dividir ¢ entre n. Es decir f(¢) = (a,b) cona € {0,--- ,m—1}, b€ {0,--- ,n—1}y
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Veamos primero que efectivamente, si ¢ € C'y f(c) = (a,b) entonces (a,b) € D. Como ¢ = mqg+ay
¢ =nq' + b tememos (por la Proposicién[1.2.6) que

med(e,m) = med(a,m) y med(e,n) = med(b,n). (2.6.5)

Por lo tanto si med(¢,m) = 1 y med(e,n) = 1 tenemos que mcd(a,m) = 1 y med(b,n) = 1. Como ademds
claramente a € {0,--- ,m — 1} y b€ {0,--- ,n — 1} concluimos que (a,b) € D.

Veamos ahora que la funcién f es biyectiva. Para ésto tenemos que ver que dado (a,b) € D, existe un dnico

¢ € C tal que f(c) = (a,b) (la existencia de ¢ nos da la sobreyectividad de f y la unicidad nos da la inyectividad
de f). Tenemos que probar entonces que dado (a,b) € D, existe un dnico ¢ € C' tal que

{ c=a (médm) (2.6.6)

c=b (mébd n).

Como mcd(m,n) = 1, por el Teorema Chino del Resto sabemos que el sistema
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tiene solucién zp y que ademds, todas las soluciones son z = zp (mdd mn). Por lo tanto, existe un dnico
c € {0,--- ,mn — 1} que verifica (2.6.6). Resta ver que efectivamente este ¢ € C: como mcd(a,m) = 1,
med(b,n) =1y c=a (méd m), c=b (méd n), por (2.6.5) tenemos que

med(e,m) =1y med(e,n) =1
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y por lo tanto c € C.
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